

全国政协召开“构建‘亲’‘清’新型政商关系,促进民营经济健康发展”专题协商会

俞正声主持并讲话

新华社北京7月18日电 全国政协18日在京召开“构建‘亲’‘清’新型政商关系,促进民营经济健康发展”专题协商会。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

国务院王勇出席会议并讲话。

31位委员和专家学者、企业家代表、地方代表在会上发言。国家发改委副主任张勇、工信部总工程师张峰分别介绍有关情况。最高人民检察院、国家税务总局、国家工商总局、银监会等部门负责同志与委员互动交流。中共中央、国务院有关部门和单位的负责同志到会听取意见建议。

委员们表示,全国政协十二届四次会议期间,习近平总书记在民建、工

商界委员联组会上发表重要讲话,用“亲”“清”二字概括了新型政商关系的内涵,意义十分重大。委员们认为,政商关系和政企关系是相互联系的,政企关系顺了,政商关系容易处理好。

当前强调“亲”“清”政商关系对民营经济健康发展具有特殊意义。委员们认为,“亲”“清”关系中,“清”是基础和前提,领导干部、公务员要坦荡真诚地同民营企业家接触交往,不收礼、不吃请,积极作为、靠前服务。在“清”的基础上做到“亲”,才能促进民营经济健康发展。地方领导要有联系点,形成联系企业制度、座谈会制度和发挥工商联作用的制度,真心实意支持民营经济健康发展。委员们表示,反腐败斗争有利

于净化政治生态,有利于净化经济生态,有利于理顺市场秩序,促进民营企业健康发展。

委员们建议,要解决好民营企业平等准入问题,加强产权保护,减少行政审批,减轻企业负担,特别要解决乱收费问题。要坚持公开透明,继续反腐倡廉,营造良好的舆论环境。民营企业要守法经营,民营企业家要加强自我学习、自我教育、自我提升,做合格的中国特色社会主义事业建设者。

王勇在认真听取委员发言后说,全国政协开展此次专题协商,对于各级政府积极构建新型政商关系、促进民营经济健康发展具有重要推动作用。要深入贯彻落实习近平总书记系

列重要讲话精神,持续深化“放管服”改革,继续放宽市场准入,坚决打破各类“玻璃门”“旋转门”;着力解决民营企业融资问题,进一步降低税费负担,创造公平竞争营商环境;推进全面清单管理,健全政商关系规范,千方百计帮助企业排忧解难,加强产权保护,推进政府依法履职,激发和保护企业家精神,让民营企业家安心谋发展、专心干事业。

全国政协副主席杜青林主持上午的会议。全国政协副主席王钦敏在会上讲了意见。全国政协副主席韩启德、董建华、张庆黎、李海峰、陈元、王家瑞、齐续春、马培华、梁振英出席会议。

和中东欧国家围绕“一带一路”建设和“16+1合作”取得更加丰硕的成果。

中东欧国家新闻发言人代表团成员表示,将向本国人民介绍访问中国的深刻感受特别是“一带一路”倡议,促进各自国家与中国的友谊与合作。

管,提高企业的科学化、法治化、智能化管理水平。公安机关、综治部门要发挥好牵头作用,各有关部门要立足职责做好各项安全监管工作,密切协作配合,强化工作合力,确保专项整治扎实深入开展,全力维护公共安全和社会稳定,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

国务委员郭声琨出席会议并讲话。他要求,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是关于维护公共安全的重要指示精神,按照李克强总理和孟建柱同志要求,采取超常措施,扎实组织开展好这次专项整治行动,为党的十九大胜利召开构筑坚固的安全防线。

金砖国家科技创新部长级会议在杭州举行

本报杭州7月18日电 记者余惠敏 李光达报道:第五届金砖国家科技创新部长级会议今日在杭州举行。此次会议以“创新引领,深化合作”为主题,在科技创新政策交流、专题领域合作、青年创新创业等领域取得多项重要成果。

会后,金砖国家科技创新部长们共同召开了新闻发布会,并发表了《杭州宣言》《金砖国家创新合作行动计划》和《金砖国家2017—2018年科技创新工作计划》。

“本次会议达成了许多重要共识,成果颇丰。”中国科技部部长万钢表示,一方面,《杭州宣言》的发布重申了开展创新对话和科技创新合作对于促进创新驱动发展、助力世界经济蓬勃发展具有重要意义。金砖各国一致主张创新是推动全球可持续发展的主要动力之一,将通过深化科技创新人文交流、开展创新政策和战略互动等行动打造金砖命

运共同体,为实现人类可持续发展作出贡献;另一方面,会议制定并通过的《金砖国家创新合作行动计划》,旨在共同采取行之有效的措施应对各方挑战,提升金砖国家整体创新竞争力,在鼓励金砖国家建立园区合作定期交流机制、搭建产学研合作平台、推动科技创新投资及跨境投资、促进科技创新人才间的合作交流等方面发挥积极作用。

据悉,金砖国家拥有全球42%的人口,创造了全球18%的GDP,投入了全球17%的研发经费,发表了全球27%的科技期刊论文,是全球科技创新合作的重要力量。作为重要的多边机制之一,金砖国家科技创新部长级会议在全球创新治理中的作用日益显现。

此外,本次会议还决定,南非将作为第六届金砖国家科技创新部长级会议和第八届金砖国家科技创新高官会的会议主办方。

动漫产品;龙河高新区聚集VR产业,引进新浪VR、IFG等项目,建立VR产业聚集区,打造VR虚拟现实产业链……

杨德山认为,园区承载平台的建设通过智能化引进模式,直接带动了创业孵化的繁荣,“廊坊与京津冀高校院所以及知名园区合作,共建了一批专业孵化器和众创空间,目前建成市级以上孵化器31家,其中国家级1家,省级14家。此外,廊坊还先后在美国硅谷、韩国首尔等地设立了18个域外众创空间(孵化器),目前已有多家企业入驻,覆盖‘互联网+’、智能硬件、O2O在线服务、互联网金融、云计算等产业,为廊坊对接引进全球最新的智能化科技成果,发展‘大智移云’产业创造了有利条件。”杨德山信心满满。

对接“互联网+”培育新优势

在“大智移云”战略中,移动互联网同样不可或缺。在廊坊龙河高新区富智康集团的辐射自动化生产车间里,一只只机械手在生产线上紧张地忙碌着,有条不紊地加工着世界领先品牌的手机零组件。

“公司响应国家‘互联网+’、机器换人战略,通过协同创新,共计投入资金2亿多元,新上了2000余台现代化、自动化的生产设备替代人工。一方面,可以节约成本;另一方面,提高了产品优良率。人工作业时,产品的优良率最高达到98%。”富智康精密电子(廊坊)有限公司经理张乔程说。

记者获悉,随着京津冀协同发展步伐加快,廊坊承接京津“大智移云”产业转移的优势更加突出。廊坊以强大的互联网为基础,其域内三河市的大健康、大厂区的现代电影小镇、香河县的机器人制造基地、固安县的航空航天基地等业态也已经成为河北全省的行业龙头。

政策的扶持力度也很足。2016年8月以来,廊坊市委、市政府相继出台了《加快发展“大智移云”引领产业升级行动计划(2016—2018)》《廊坊市大数据产业发展规划纲要》《加快推进中国制造2025的实施意见》,为发展“大智移云”产业提供了扎实的政策支持。

接下来,廊坊将加快建设具有国际影响力的新型显示和智能终端产业集聚区、全国领先的大数据应用先行区,以智慧物流为重点的京津冀“互联网+”创新示范区、以优质政务服务为特征的河北智慧城市引领区,争取到2018年实现“大智移云”产业收入翻番,增加值占全市GDP的比重达到20%以上。”冯韶慧说。

提速降费让百姓更有获得感

本报记者 黄 鑫 实习生 毕 悅

师陈金桥接受《经济日报》记者采访时说,“提速降费”不仅降低了人们通信消费的支出,更重要的是,它使百姓拥有了虚拟、现实两个世界,并在这两个世界之间不停切换,工作和生活都实现了移动化、智能化、网络化。人们通过大数据、云计算等技术,不知不觉间提升了自己的能力。

“提速降费”为偏远山区打通了信息天路,让信息资讯“走进去”。四川凉山昭觉县有个“悬崖村”,全村大约500人,居住在离公路6公里外的高山上,村里与外界的联系,只能依靠一条沿着悬崖陡壁垂直而下的800多米长的山路。今年春节前夕,中国电信为“悬崖村”开通了100M光纤宽带、4G网络和IPTV4K超高清电视,让村民打上了电话,用上了高速宽带,看上了4K高清的电视节目。

“提速降费”也让农产品通过网络“走出来”,为农民增收致富提供了新空间。宁夏吴忠市二道沟村村民杨锦雄通过上网卖荞麦,月均收入近3000元,实现了脱贫致富。据统计,

中国铁塔吴忠市分公司在利通区、同心、红寺堡等少数民族集中的地区共新建通信基站376座,通过共建共享改造通信基站829座,为村民足不出户就把具有吴忠特色农牧产品卖向全国,实现脱贫致富提供了可靠的通信保障。

据统计,截至2016年底,我国贫困村宽带覆盖率超过80%,农村光纤宽带用户超过7400万户。“今年还将部署3万个以上的行政村通光纤。”工信部信息通信发展司司长闻库说,年底将提前达到98%行政村实现光纤通达和90%以上贫困村覆盖宽带网络的目标。

“提速降费”让城市生活更智慧。遍布大街小巷的共享单车被外国学生称为最想带回国的中国“新四大发明”之一,当美国、澳大利亚等国还在学习和效仿这一模式时,中国的共享单车已经开始借着大数据的浪潮升级进化。单车上的智能锁就是收集用数据的“传感器”,比如数据显示单车在咖啡馆、饮料店门口停留的频次大量增加,于是分析得出了“用户需

要杯托”的新需求,再反馈到单车设计,将有效提升用户的使用满意度。

在高铁上,出差去合肥的游族网络股份有限公司品牌策划总监洪黎明打开手机开起了视频会议。“我不在公司的时候,都是通过手机开视频会议,大部分地方画面都很流畅,甚至是在高铁上。”洪黎明说。

每秒分别为80.23Mb、72.46Mb、62.78Mb……当和谐号动车组以300公里时速穿越沪昆高铁云南段一条长达5公里的隧道时,专业手机网速测试软件测出3家电信运营商4G网络最高下行速率。在隧道里实现如此高的理论下载速率,在高铁线上还是第一次,这得益于高铁线路与4G通信网络同步规划、同步施工和同步开通。如今,越来越多的高铁和地铁,在开通之前就已具备通信全覆盖。

“2014年至2016年,三大基础电信运营商累计网络建设投资超过8200亿元,移动4G网络最高下行速率达300Mbps,百兆光纤宽带进入寻常百姓家,两年累计向客户让利更是超过了1226亿元。”陈金桥表示。

暑运服务送温馨



7月17日,北京开往烟台的K285次列车乘务员向旅客讲解旅客安全须知与列车暑运特色服务项目,让旅客在旅行途中切身感受到温馨与方便。近日,暑期出行的旅客逐渐增多,铁路部门做好各项措施,保障旅客出行安全。

本报记者 李树贵摄



在湖南省绥宁县武阳镇大田村卫生室,村医麻利地通过医保系统刷卡后,把药物递给病人。村民吴大兵高兴地说:“以前村民缴纳社保登记和看病刷卡结算都要到几十公里以外的镇里,往返在路上就要半天时间。现在,村委会和卫生室开通了光纤宽带,村民不用出村就能查询缴纳社保和看病刷卡,村干部、村医生工作上也方便轻松多了。”

网络正悄然改变着偏僻山区村民们的日常生活:他们不仅通过网络缴纳保险、看病结账,还能在网上查询农技知识、看影视节目、听音乐……村民们因为有了光纤宽带网络,生活正变得越来越便利、丰富,有了更多获得感。

中国信息通信研究院副总工程